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Τεύχος 16/2024 (Έτος 5ο) 

 

Μήνυμα Προέδρου 

 
Αγαπητές μου - αγαπητοί μου, 
 
Το διάστημα 7 έως 15 Σεπτεμβρίου η καρδιά της οικονομίας και όχι μόνον θα χτυπά στη Θεσσαλονίκη, 
καθώς θα βρίσκεται σε εξέλιξη η πολυθεματική, πάντα ελκυστική για συμμετέχοντες αλλά και 
επισκέπτες, 88η ΔΕΘ. 
 
Η Διεθνής Έκθεση Θεσσαλονίκης, μέσα από τη μακρά και σημαίνουσα παρουσία της αποτέλεσε και 
αποτελεί το καθρέφτη του επιχειρείν, αλλά και των εξελίξεων στο οικονομικό γίγνεσθαι. Λειτούργησε 
και λειτουργεί ως οικονομικός καταλύτης για την ελληνική επιχειρηματικότητα, συμβάλλοντας στην 
εξωστρέφεια και στην ενίσχυση της επιχειρηματικής κοινότητας, αλλά και στην καλλιέργεια ενός 
ανοικτού δίαυλου επικοινωνίας και συνεργασίας μεταξύ του επιχειρηματικού κόσμου. Παράλληλα 
αποτελεί βήμα για τις εκάστοτε κυβερνήσεις απ’ όπου εξαγγέλλεται η οικονομική πολιτική τους.  
 
Δεσπόζουσα θέση κατέχει ο θεσμός της τιμώμενης χώρας που ενδυναμώνει τον εξωστρεφή 
χαρακτήρα της έκθεσης και πολλαπλασιάζει τα άμεσα και έμμεσα οφέλη των διοργανώσεων. Η φετινή 
συμμετοχή της Γερμανίας στην 88η ΔΕΘ, ως τιμώμενης χώρας, που αποτελεί μια από τις 
πολυπληθέστερες συμμετοχές των τελευταίων ετών,  αναμένεται να αποτελέσει σημαντική  ευκαιρία 
για την ενίσχυση  των ελληνο-γερμανικών οικονομικών και επιχειρηματικών σχέσεων.  
Παράλληλα μια σειρά εκδηλώσεων θα αποτελέσουν πόλο έλξης για το κοινό που αναμένεται να 
κατακλύσει και φέτος το εκθεσιακό κέντρο. Θα πρέπει να σημειωθεί πως φέτος η έκθεση καλύπτει 
όλους τους διαθέσιμους χώρους του εκθεσιακού κέντρου και μαζί με τους χώρους εκδηλώσεων τα 
τετραγωνικά μέτρα που έχουν αξιοποιηθεί φτάνουν σχεδόν τις 32.000, ενώ οι κρατικές διεθνείς 
συμμετοχές μαζί με την Τιμώμενη Χώρα Γερμανία είναι 25, έναντι 18 πέρσι. 
 
Το δικό της δυναμικό παρών θα δώσει και φέτος η ΠΟΒΑΚΩ στη ΔΕΘ καθώς  αποτελεί διαχρονικό 
και αγαστό συνεργάτη του εκθεσιακού φορέα, με τον οποίο προετοιμάζουν πυρετωδώς την 38η 
Kosmima, που θα πραγματοποιηθεί από τις 19 έως τις 21 Οκτωβρίου στο εκθεσιακό κέντρο της 
Θεσσαλονίκης.  
 
Θα είμαστε όλοι εκεί! 
 
Πέτρος Καλπακίδης  
Πρόεδρος ΠΟΒΑΚΩ 
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Ταξιδεύει δια …θαλάσσης το ελληνικό κόσμημα 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Σε εξέλιξη είναι αυτό το διάστημα το ταξίδι… δια θαλάσσης, του ελληνικού κοσμήματος, που γίνεται 
ευρέως γνωστό στο τουριστικό κοινό μέσα από την πρωτοβουλία της ΠΟΒΑΚΩ. Ο λόγος για το 
teaser, 40 δευτερολέπτων, του «πρεσβευτή» του ελληνικού κοσμήματος «Love in the making», που 
αποφασίστηκε μετά από σχετική πρόταση και απόφαση της Ομοσπονδίας να προβάλλεται για δυο 
μήνες από τις γιγαντοοθόνες των ελληνικών πλοίων.  
 
Το «Love in the making» που αποτελεί ταινία μικρού μήκους και έχει αποσπάσει τις καλύτερες 
κριτικές, όπου και αν προβλήθηκε, παρουσιάζει την πορεία του ελληνικού κοσμήματος ανά τους 
αιώνες. Τώρα και οι τουρίστες θα έχουν τη δυνατότητα μέσα από το μικρό απόσπασμα που θα 
προβάλλεται σε μια σειρά ελληνικών πλοίων να παρακολουθήσουν το ταξίδι του ελληνικού 
κοσμήματος, που αποτελεί βασικό συστατικό της ελληνικής τέχνης και ιστορίας. 
 
Στόχος της νέας πρωτοβουλίας που ανέλαβε η ΠΟΒΑΚΩ είναι η αξιοποίηση με τον πιο 
εποικοδομητικό τρόπο της ταινίας μικρού μήκους που δημιούργησε, ώστε να συμβάλει στην ενίσχυση 
του κλάδου της αργυροχρυσοχοΐας κατά την περίοδο της τουριστικής περίοδο και όχι μόνον. 
 
Τα πλοία στα οποία προβάλλεται είναι τα ακόλουθα: 
 
Σε επιβατικά πλοία των εταιρειών: 
 
α. BLUE STAR FERRIES 
Στα δρομολόγια των επιβατικών πλοίων: 

1. BLUE STAR 1 
2. BLUE STAR 2 
3. BLUE STAR Paros 
4. BLUE STAR Naxos 
5. BLUE STAR Delos 
6. BLUE STAR Patmos 
7. DIAGORAS 
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β. ANEK LINES 
Στα δρομολόγια των επιβατικών πλοίων: 

1. ΕΛ. ΒΕΝΙΖΕΛΟΣ (Ηράκλειο) 
2. ΑΣΤΕΡΙΩΝ (Ηράκλειο) 
3. ΕΛΥΡΟΣ (Χανιά) 
4. ΚΙΣΣΑΜΟΣ(Χανιά) 

γ. MINOAN LINES 
Στα δρομολόγια των επιβατικών πλοίων: 

1. FAISTOS PALACE 
2. KNOSSOS PALACE 

 
 

Έρχεται δυναμική η 38η Kosmima από τις 19 έως 21 Οκτωβρίου 

 
  
Σε εξέλιξη είναι  η διαδικασία των αιτήσεων για την εγγραφή εκθετών στην 38η Διεθνή Έκθεση 
Κοσμήματος, Ωρολογίων, Πολύτιμων Λίθων, Μηχανημάτων, Εξοπλισμού. 
 
Η 38η Kosmima θα πραγματοποιηθεί στο διάστημα 19-21 Οκτωβρίου, στο Διεθνές Εκθεσιακό και 
Συνεδριακό Κέντρο Θεσσαλονίκης. 
 
Γιατί να συμμετέχω στην Kosmima 2024; 
 
Μοναδική τοποθεσία: Η Θεσσαλονίκη, στην καρδιά των Βαλκανίων και της Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
προσφέρει ασύγκριτη πρόσβαση σε περιφερειακές και διεθνείς αγορές. 
 
Υψηλή επισκεψιμότητα: Η Kosmima της περασμένης χρονιάς συγκέντρωσε τα βλέμματα 
περισσότερων από 2.000 εμπορικών επισκεπτών από την Ελλάδα και τον κόσμο, δημιουργώντας 
ένα δυναμικό περιβάλλον για δικτύωση και εμπορικές συμφωνίες. 
 
Αναπτυσσόμενη δυναμική: Η Kosmima 2023 σημείωσε 10% αύξηση του αριθμού των εκθετών και 
30% αύξηση του εκθεσιακού της χώρου, σηματοδοτώντας την αυξανόμενη δημοφιλία και επιτυχία της 
έκθεσης.  
 
Τα highlights της 37ης Kosmima 
Πλήθος εμπορικών συμφωνιών: Η 37η Kosmima ανέβασε τον πήχη με αυξημένο αριθμό εμπορικών 
συμφωνιών, λόγω της σημαντικής αύξησης της επισκεψιμότητάς της. 
 
Διεθνείς συμμετοχές: Η Kosmima συγκέντρωσε εκθέτες και επισκέπτες από όλη την Ελλάδα, αλλά 
και το εξωτερικό, από χώρες όπως η Ιταλία, η Γερμανία, η Κύπρος, η Αυστραλία, η Βόρεια Μακεδονία, 
η Βουλγαρία, ο Καναδάς, η Σερβία, το Μαυροβούνιο και η Τουρκία. 
 
Για περισσότερες πληροφορίες  και προκειμένου να εκδηλώσετε ενδιαφέρον για εκθέτης επισκεφθείτε 
το site της Kosmima,  https://www.kosmima-expo.gr/. 
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IRIS: Έληξε η προθεσμία ένταξης – Έρχονται τσουχτερά πρόστιμα για όσους δεν 
συνδέθηκαν 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αντιμέτωποι με τσουχτερό πρόστιμο θα είναι όσο επαγγελματίες και αυτοαπασχολούμενοι δεν 
εντάχθηκαν στο σύστημα πληρωμών IRIS. Η προθεσμία για την ένταξη στο σύστημα έληξε τη 
Δευτέρα, 2 Σεπτεμβρίου. Για όσους υπόχρεους δεν συνδέθηκαν στο IRIS μέχρι τη λήξη της 
προθεσμίας προβλέπεται πρόστιμο ύψους 1.500 ευρώ. 
 
Στην ανακοίνωσή του το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ανέφερε  χαρακτηριστικά: 
«Τη Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου εκπνέει η προθεσμία που έχουν στη διάθεσή τους οι ελεύθεροι 
επαγγελματίες και οι αυτοαπασχολούμενοι για τη σύνδεση του επαγγελματικού λογαριασμού τους με 
το σύστημα άμεσων πληρωμών (στην Ελλάδα αυτή τη στιγμή λειτουργεί το σύστημα IRIS). Μέσα από 
το σύστημα αυτό επιτρέπεται να δέχονται άμεσες πληρωμές από τους πελάτες τους και να 
επωφελούνται από τα σημαντικά πλεονεκτήματα που προσφέρει η υπηρεσία όπως σημαντικά 
μειωμένο ή και καθόλου κόστος προμηθειών καθώς και ταχύτητα στην διεκπεραίωση των 
συναλλαγών».  
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ΑΑΔΕ: Τι άλλαξε από την 1η Σεπτεμβρίου στην έκδοση φορολογικής ενημερότητας 
 

 
 
Μία απλήρωτη κλήση για παράνομο παρκάρισμα  από τις αρχές Σεπτεμβρίου,  είναι αρκετή  για  να 
μπλοκάρει την έκδοση φορολογικής ενημερότητας σύμφωνα με το νέο πλαίσιο που ενεργοποιείται 
από την φορολογική διοίκηση. Με τη λειτουργία της νέας υπηρεσίας διαλειτουργικότητας της ΑΑΔΕ ο 
φοροελεγκτικός μηχανισμός θα ενημερώνεται αυτομάτως  εάν οι αιτούντες φορολογική ενημερότητα 
έχουν χρέη στους δήμους και συγκεκριμένα δεν έχουν πληρώσει δημοτικά τέλη ή κλήσεις της 
δημοτικής αστυνομίας και θα παγώνει η έκδοση της φορολογικής ενημερότητας σε περίπτωση που 
επιβεβαιωθεί ότι έχουν οφειλές και δεν τις έχουν τακτοποιήσει. Στον αντίποδα, όσοι  δεν έχουν χρέη 
στο Δημόσιο και του δήμους θα λαμβάνουν φορολογική  ενημερότητα  με διαδικασίες-εξπρές.  
 
Από την 1η Σεπτεμβρίου η φορολογική διοίκηση ενημερώνεται ψηφιακά για την ανάγκη δέσμευσης  ή 
αποδέσμευσης αποδεικτικού ενημερότητας σε φορολογουμένους που έχουν ή έχουν εξοφλήσει 
ληξιπρόθεσμες οφειλές σε δήμους και περιφέρειες. Σύμφωνα µε την ΑΑ∆Ε, η νέα λειτουργικότητα 
διευκολύνει τους πολίτες και τις επιχειρήσεις στις συναλλαγές τους, καθώς επιτρέπει την εύκολη και 
γρήγορη αποδέσμευση της φορολογικής τους ενημερότητας. 
 
Τι ισχύει για την έκδοση φορολογικής ενημερότητας 
 
Σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις : 
 
1. Ο φορολογούμενος δύναται να ζητήσει αποδεικτικό ενημερότητας ισχύος μέχρι και 2 μηνών για την 
πραγματοποίηση πράξεων και συναλλαγών. 
 
2. Η Φορολογική Διοίκηση χορηγεί αποδεικτικό ενημερότητας, μόνο εφόσον ο φορολογούμενος δεν 
έχει οφειλές στη Φορολογική Διοίκηση από οποιαδήποτε αιτία και έχει υποβάλει τις απαιτούμενες 
φορολογικές δηλώσεις των τελευταίων 5 ετών. 
 
3. Η Φορολογική Διοίκηση δύναται να μη χορηγεί αποδεικτικό ενημερότητας, εάν ο φορολογούμενος 
έχει ληξιπρόθεσμες οφειλές σε άλλη αρχή του δημόσιου τομέα (δέσμευση χορήγησης αποδεικτικού 
ενημερότητας), εφόσον η αρχή αυτή χρησιμοποιεί υπηρεσίες διαλειτουργικότητας για να ενημερώνει 
τη Φορολογική Διοίκηση για την ύπαρξη ληξιπρόθεσμων οφειλών που συνεπάγονται τη δέσμευση 
ενημερότητας, καθώς και για την τακτοποίηση των οφειλών, που συνεπάγονται άρση της δέσμευσης 
ενημερότητας. 
 
4. Αν ο φορολογούμενος έχει ενταχθεί σε πρόγραμμα ρύθμισης οφειλών ή έχει οφειλές μη 
ληξιπρόθεσμες ή σε αναστολή, δύναται να εκδοθεί αποδεικτικό ενημερότητας περιορισμένης ισχύος, 
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η οποία δεν μπορεί να υπερβαίνει τον 1 μήνα. Η Φορολογική Διοίκηση και μετά τη συμμόρφωση του 
οφειλέτη σε πρόγραμμα ρύθμισης ορίζει υποχρεωτικά όρο παρακράτησης στις περιπτώσεις που το 
αποδεικτικό ενημερότητας εκδίδεται για είσπραξη χρημάτων ή μεταβίβαση ακινήτου ή σύσταση 
εμπράγματου δικαιώματος επ΄ αυτού από επαχθή αιτία. Ειδικά για μεταβίβαση ακινήτου ή σύσταση 
εμπράγματου δικαιώματος επ΄ αυτού από επαχθή αιτία, το αποδεικτικό ενημερότητας εκδίδεται με 
ποσό παρακράτησης ποσοστού 70% επί του τιμήματος, εφόσον το τίμημα δεν υπολείπεται της 
αντικειμενικής αξίας και έως το ύψος των ληξιπρόθεσμων ρυθμισμένων οφειλών στη Φορολογική 
Διοίκηση. Εάν υφίστανται ληξιπρόθεσμες οφειλές σε αναστολή άνω των 50.000 ευρώ, ορίζεται 
ποσοστό παρακράτησης 50% επί του τιμήματος, εφόσον αυτό δεν υπολείπεται της αντικειμενικής 
αξίας και έως το ύψος των συνολικών οφειλών σε αναστολή. Εάν το τίμημα υπολείπεται της 
αντικειμενικής αξίας και το ποσό της παρακράτησης, υπολογιζόμενο επί του τιμήματος, είναι 
μικρότερο των οφειλών, εκδίδεται αποδεικτικό ενημερότητας με υπολογισμό του ποσού της 
παρακράτησης επί της αντικειμενικής αξίας του ακινήτου και υπό την προϋπόθεση ότι το ποσό της 
παρακράτησης που προκύπτει από τον υπολογισμό αυτόν δεν υπερβαίνει το τίμημα. 
 
 

Χρυσός: Η καταγραφή νέων ιστορικών υψηλών προβληματίζει τους αναλυτές 

Τον Ιανουάριο του 2024 η τιμή του χρυσού έφτασε στα 2.035 και τον περασμένο Απρίλιο υπερέβη τα 
επίπεδα των 2.350 δολαρίων. Πριν λίγες ημέρες η τιμή του «κίτρινου μετάλλου» κατέγραψε νέο 
ιστορικό ρεκόρ  ξεπερνώντας τα 2.540 δολάρια ανά ουγγιά. 
 
Τα κέρδη τροφοδοτούνται από την αισιοδοξία ότι η Fed (Ομοσπονδιακή Τράπεζα των ΗΠΑ) πλησίαζε 
στη μείωση των επιτοκίων, καθώς τα υψηλότερα επιτόκια λειτουργούν συνήθως αρνητικά για τον 
χρυσό. Η μείωση του κόστους δανεισμού γενικά ευνοεί τον χρυσό, ο οποίος δεν προσφέρει τόκο και 
πιέζεται όταν τα επιτόκια της Fed βρίσκονται σε υψηλά επίπεδα. Η άνοδος του πληθωρισμού που 
βιώνουμε τα τελευταία χρόνια βοηθάει στην άνοδο της τιμής του χρυσού,  καθώς η άνοδος της τιμής 
του χρυσού είναι επιθετικότερη σε περιόδους πληθωριστικών πιέσεων. Επίσης και η όξυνση των 
γεωπολιτικών εξελίξεων σε Ουκρανία και Μέση Ανατολή αυξάνει τη ζήτηση για το κίτρινο μέταλλο. 
 
Η καταγραφή νέων ιστορικών υψηλών για τον χρυσό προβληματίζει μερίδα αναλυτών, καθώς 
θεωρούν ότι οι γεωπολιτικές εντάσεις και τα μακροοικονομικά δεδομένα δεν μπορούν να 
δικαιολογήσουν μία τόσο μεγάλη άνοδο. Την ίδια ώρα το πρωτοφανές ράλι του πολύτιμου μετάλλου 
σημειώνεται παρά την άνοδο στις αποδόσεις των ομολόγων του αμερικανικού δημοσίου, που 
συνήθως ασκεί πίεση στην τιμή του χρυσού. Η άνοδος των αποδόσεων καθιστά πιο ελκυστικά από 
τον χρυσό τα στοιχεία ενεργητικού που δίνουν τόκο. Οι αναλυτές της Commerzbank, της δεύτερης 
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μεγαλύτερης τράπεζα στη Γερμανία, εκτιμούν ότι «οι εξελίξεις στην αγορά χρυσού έχουν τα 
χαρακτηριστικά μιας ορθολογικής φούσκας».  
 
Το τμήμα εμπορευμάτων της Commerzbank επισημαίνει ότι υπάρχει απόκλιση μεταξύ της τιμής του 
χρυσού και των θεμελιωδών μεγεθών και η οποία δεν μπορεί να συνεχιστεί για πάντα. Πάντως οι 
αναλυτές της Citi εμφανίζονται πιο αισιόδοξοι και τοποθετούν την τιμή του χρυσού στα 3.000 δολάρια 
η ουγκιά, τους επομένους 12 με 18 μήνες. 
 
Ζήτηση από κεντρικές τράπεζες 
 
Τα επίσημα αποθέματα χρυσού στον κόσμο ανήλθαν συνολικά σε 36.089 μετρικούς τόνους τον Μάιο 
του 2024, σύμφωνα με το Παγκόσμιο Συμβούλιο Χρυσού. Αυτό είναι μια αρκετά μεγάλη ποσότητα, 
δεδομένου ότι οι εκτιμήσεις της αγοράς δείχνουν ότι περίπου 212.582 μετρικοί τόνοι χρυσού έχουν 
εξορυχθεί σε όλη την ιστορία, σύμφωνα με το Παγκόσμιο Συμβούλιο Χρυσού. Η αύξηση της ζήτησης 
από τις κεντρικές τράπεζες μπορεί να εξηγήσει σε μεγάλο βαθμό την άνοδο της τιμής των κίτρινου 
μετάλλου. 
 
Οι αγορές χρυσού από τις κεντρικές τράπεζες έχουν αγγίξει επίπεδα-ρεκόρ τα τελευταία χρόνια, 
καθώς τα χρηματοπιστωτικά ιδρύματα θέλουν να διαφοροποιήσουν τα αποθέματά τους και να 
μειώσουν τους πιστωτικούς κινδύνους. Στην πρώτη θέση αγοράς ράβδων βρίσκονται η Κίνα και η 
Ρωσία ενώ ακολουθούν η Ινδία, η Τουρκία και η Βραζιλία. Σύμφωνα με έκθεση του Παγκόσμιου 
Συμβουλίου Χρυσού (WGC), οι κεντρικές τράπεζες σε παγκόσμιο επίπεδο, για δύο συνεχόμενα έτη 
ξεπέρασαν τους 1.000 τόνους καθαρών αγορών. 

Η Λαϊκή Τράπεζα της Κίνας αναφέρει αύξηση των αποθεμάτων χρυσού για 17ο συνεχόμενο μήνα τον 
Μάρτιο. Από τις αρχές του 2024 έχει αυξήσει τα αποθέματά της σε χρυσό στους 2.260 τόνους από 
2.070 τόνους το 2023, ενώ σημαντική αύξηση αποθεμάτων, στο πρώτο τρίμηνο του 2024, 
καταγράφεται και από την Ινδία και την Πολωνία. 

Πρώτη σε αποθέματα χρυσού, σύμφωνα με στοιχεία του γ΄ τριμήνου 2023, ήταν οι ΗΠΑ με 8.133 
τόνους, συνολικής αξίας 489 δισεκατομμύρια δολάρια, και δεύτερη η Γερμανία με 3.352 τόνους, αξίας 
201 δισ. δολάρια. Ακολουθούσαν οι Ιταλία με 2.451 τόνους, αξίας 147 δισ. δολάρια, η Γαλλία με 2.436, 
αξίας 146 δισ. δολάρια, η Ρωσία 2.332 με 140 δισ. δολάρια και η Κίνα με 2.191, αξίας 131 δισ. 
δολάρια. 

Η Τουρκία διέθετε στο τέλος του γ΄ τριμήνου 478 τόνους, αξίας 28 δισ. δολάρια, η Ελλάδα 114 τόνους, 
αξίας 6,87 δισ. δολάρια και η Κύπρος 13,9 τόνους, αξίας 836 εκ. δολάρια. 
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Τουρισμός: Εκτοξεύτηκαν οι ταξιδιωτικές εισπράξεις στα 6,9 δισ. το α' εξάμηνο 

Άλμα σημείωσαν οι ταξιδιωτικές εισπράξεις στο εξάμηνο Ιανουαρίου – Ιουνίου, πιστοποιώντας την 
καλή εικόνα του ελληνικού τουρισμού. Ειδικότερα την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουνίου 2024, οι 
ταξιδιωτικές εισπράξεις κατέγραψαν άνοδο κατά +12,2%, σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 
2023, και διαμορφώθηκαν στα 6.921 εκατ. €., σύμφωνα με τα στοιχεία που παρουσίασε το Ινστιτούτο 
Συνδέσμου Ελληνικών Τουριστικών Επιχειρήσεων (ΙΝΣΕΤΕ). 
 
Αναλυτικά 
Την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2024, καταγράφηκαν 14,4 εκατ. διεθνείς αεροπορικές αφίξεις, 
ξεπερνώντας τα επίπεδα του Ιανουαρίου-Ιουλίου 2023 (13,3 εκατ.), παρουσιάζοντας αύξηση κατά 
+8,2% ή +1,1 εκατ. αφίξεις. 
Τον Ιούλιο του 2024 οι διεθνείς αεροπορικές αφίξεις έφτασαν τα 4,6 εκατ., σημειώνοντας αύξηση κατά 
+5,3%/+235 χιλ. σε σχέση με τον Ιούλιο του 2023. 
Αύξηση κατέγραψαν οι επιμέρους γεωγραφικές ενότητες την περίοδο Ιανουάριος-Ιούλιος 2024 με 
εξαίρεση τις Κυκλάδες. Ειδικότερα, στη γεωγραφική ενότητα της Κρήτης, οι διεθνείς αεροπορικές 
αφίξεις διαμορφώθηκαν σε 2,9 εκατ., καταγράφοντας αύξηση κατά +182 χιλ./+6,7%. Οι διεθνείς 
αεροπορικές αφίξεις στα αεροδρόμια των Δωδεκανήσων ανήλθαν σε 2,4 εκατ., σημειώνοντας αύξηση 
+246 χιλ./+11,4%. Στα Ιόνια Νησιά καταγράφηκε αύξηση κατά +104 χιλ./+5,3%, με συνολικά 2,1 εκατ. 
διεθνείς αεροπορικές αφίξεις. Στην Πελοπόννησο οι αφίξεις ανήλθαν σε 122 χιλ., σημειώνοντας 
αύξηση +13 χιλ./+12%. 
Αντίθετα, στις Κυκλάδες σημειώθηκαν 689 χιλ. διεθνείς αεροπορικές αφίξεις, παρουσιάζοντας μείωση 
-17 χιλ./-2,4%. 
 
Οδικές Αφίξεις 
Την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2024 καταγράφηκαν 6,3 εκατ. διεθνείς οδικές αφίξεις, έναντι 5,5 εκατ. 
της περιόδου Ιανουαρίου-Ιουλίου 2023, παρουσιάζοντας αύξηση κατά +13,8%/+762 χιλ. οδικές 
αφίξεις . Tον Ιούλιο καταγράφηκαν 2,3 εκατ. οδικές αφίξεις, σημειώνοντας αύξηση κατά +277 
χιλ./+13,9%. Την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουλίου 2024, οι οδικές αφίξεις από την Αλβανία μειώθηκαν 
κατά -16 χιλ. (-1,7%) και διαμορφώθηκαν σε 904 χιλ. Αντίθετα, η αύξηση των αφίξεων από τη 
Βουλγαρία ανήλθε σε +383 χιλ. (+16,4%) με σύνολο 2,7 εκατ. αφίξεις. Αντίστοιχα, οι αφίξεις από την 
Τουρκία αυξήθηκαν κατά +206 χιλ. (+38,4%) με τις συνολικές οδικές αφίξεις να ανέρχονται σε 742 
χιλ. Τέλος, οι αφίξεις από την Βόρεια Μακεδονία αυξήθηκαν κατά +189 χιλ. (+11,0%), φθάνοντας 
συνολικά τα 1,9 εκατ. 
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Ταξιδιωτικές Εισπράξεις 
Την περίοδο Ιανουαρίου-Ιουνίου 2024, οι ταξιδιωτικές εισπράξεις κατέγραψαν άνοδο κατά +12,2%, 
σε σύγκριση με την αντίστοιχη περίοδο του 2023, και διαμορφώθηκαν στα 6.921 εκατ. €. 
Η εξέλιξη αυτή οφείλεται στην αύξηση των εισπράξεων από κατοίκους των χωρών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης κατά +14,8%, οι οποίες διαμορφώθηκαν στα 3.816 εκατ. €, καθώς και στην αύξηση των 
εισπράξεων από κατοίκους των λοιπών χωρών κατά +8,4% στα 2.819 εκατ. €. 
 
Αναλυτικότερα, οι εισπράξεις από κατοίκους των χωρών της ζώνης του ευρώ διαμορφώθηκαν στα 
3.104 εκατ. €, αυξημένες κατά +11,8%, ενώ και οι εισπράξεις από κατοίκους των χωρών της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης εκτός της ζώνης του ευρώ σημείωσαν άνοδο κατά +30,1% και διαμορφώθηκαν 
στα 711 εκατ. €. 
Ειδικότερα, οι εισπράξεις από τη Γερμανία αυξήθηκαν κατά +7,4% στα 1.223 εκατ. €, όπως και αυτές 
από τη Γαλλία, κατά +2,5% στα 446 εκατ. €. 
Από τις λοιπές χώρες, άνοδο κατά +19,9% παρουσίασαν οι εισπράξεις από το Ηνωμένο Βασίλειο, οι 
οποίες διαμορφώθηκαν στα 1.009 εκατ. €, ενώ οι εισπράξεις από τις ΗΠΑ αυξήθηκαν κατά +1,0% 
στα 540 εκατ. €. 
 
 

Η ΔΕΘ φωτίζει με drone light show τη Θεσσαλονίκη 
 

Η ΔΕΘ φέτος θα… φωτίσει τον ουρανό της 
Θεσσαλονίκης με το μεγαλύτερο drone light 
show που έχει γίνει στην Ελλάδα έως 
σήμερα. Σε ανάμνηση της ρίψης 
πυροτεχνημάτων που παραδοσιακά 
διοργανωνόταν στη ΔΕΘ, κατά τη διάρκεια 
της φετινής διοργάνωσης κάτοικοι και 
επισκέπτες θα έχουν την ευκαιρία να 
απολαύσουν για πρώτη φορά στον ουρανό 
της Θεσσαλονίκης τρία drone light shows, 
τα οποία σχεδιάζονται από μία από τις 
κορυφαίες εταιρείες στον κόσμο στο 
σχεδιασμό τέτοιων θεαμάτων, την Grizzly 
Entertainment.  

Τα τρία drone shows θα πραγματοποιηθούν 
το Σάββατο 7/9, την Κυριακή 8/9 και τη 
Κυριακή 15/9 στις 21.00 με περίπου 500 
drones και διάρκεια 15 λεπτών. 

 
 

Επιμέλεια κειμένων Λίνα Τσιρέκα (tsirekalina@yahoo.com) 

mailto:tsirekalina@yahoo.com

